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数学 新教材高考数学模拟题精编详解名师猜题卷第二套试题

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	1～12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	

	分数
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


　　说明：本套试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分150分．考试时间：120分钟．

第Ⅰ卷（选择题，共60分）

　　一、本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的。

　　1．设全集U＝R，
[image: image1.wmf]}
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[image: image2.wmf]}
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，那么下列关系中正确的是（　）

　　A．M＝N　   B．
[image: image3.wmf]M
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　　C．
[image: image4.wmf]N
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[image: image5.wmf]f

=

N

M

I


　　2．（理）已知
[image: image6.wmf]i
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那么复数z对应的点位于复平面内的（　）

　　A．第一象限　　　B．第二象限　　C．第三象限　　　D．第四象限

　　（文）要从其中有50个红球的1000个球中，采用按颜色分层抽样的方法抽取100个进行分析，则应抽取红球的个数为（　）

　　A．5个　　　　 B．10个　　　　C．20个　　　　D．45个

　　3．如果函数
[image: image7.wmf]x
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（a＞0，
[image: image8.wmf]1
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）是增函数，那么函数
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的图像大致是（　）
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　　4．若实数x，y满足等式
[image: image11.wmf]3
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，那么
[image: image12.wmf]x

y

的最大值是（　）

　　A．
[image: image13.wmf]3
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　　　　B．
[image: image14.wmf]2

3

　　　　 C．
[image: image15.wmf]3

　　　　　D．
[image: image16.wmf]2
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　　5．以平行六面体相邻两个面上互相异面的两条面对角线的端点为顶点的四面体的体积是平行六面的体积的（　）

　　A．
[image: image17.wmf]6

1

　　　　　B．
[image: image18.wmf]4
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　　　　　C．
[image: image19.wmf]3

1

　　　　　 D．
[image: image20.wmf]5
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　　6．已知奇函数f（x）在（-∞，0）为减函数，且f（2）＝0，则不等式（x-1）f（x-1）＞0的解集为（　）

　　A．{x|-3＜x＜-1}　B．{x|-3＜x＜1或x＞2}　　C．{x|-3＜x＜0或x＞3}　　D．{x|-1＜x＜1或1＜x＜3}

　　7．一个等差数列共有10项，其中奇数项的和为
[image: image21.wmf]2

25

，偶数项的和为15，则这个数列的第6项是（　）

　　A．3　　　　　 B．4　　　　　　C．5　　　　　　D．6

　　8．函数f（x）与
[image: image22.wmf]x

x

g
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的图像关于直线y＝x对称，则f（4x-
[image: image23.wmf]2

x

）的单调递增区间为（　）

　　A．（-∞，2）　B．（0，2）　　C．（2，4）　　　 D．（2，＋∞）

[image: image306.png]


　　9．在长方体ABCD-
[image: image24.wmf]1
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中，
[image: image25.wmf]C
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和
[image: image26.wmf]D
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与底面所成的角分别为60°和45°，则异面直线
[image: image27.wmf]C

B

1

和
[image: image28.wmf]D

C

1

所成的角的余弦值为（　）

　　A．
[image: image29.wmf]6

3

　　　　　　　　　　　　B．
[image: image30.wmf]6
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　　C．
[image: image31.wmf]3
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　　　　　　　　　　　　D．
[image: image32.wmf]4
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　　10．（理）一批零件有5个合格品和2个次品，安装机器时，从这批零件中任意取出一个，若每次取出的次品不再放回，且取得合格品之前取出的次品数为，则E等于（　）

　　A．
[image: image33.wmf]21
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　　　 B．
[image: image34.wmf]7
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　　C．
[image: image35.wmf]21
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　　　　 D．
[image: image36.wmf]3
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　　（文）曲线在
[image: image37.wmf]5
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在
[image: image38.wmf]1
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x

处的切线的倾斜角为（　）

　　A．
[image: image39.wmf]4

π
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　　　　 B．
[image: image40.wmf]3

π

　　C．
[image: image41.wmf]4

π

　　　　　　D．
[image: image42.wmf]6

π


　　11．已知函数y＝sin2x＋acos2x的图像关于直线
[image: image43.wmf]6

π

-

=

x

对称，则函数y＝asin2x-cos2x的图象关于下列各点中对称的是（　）

　　A．（
[image: image44.wmf]3
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，0）　　　　 B．（
[image: image45.wmf]6
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，0）　　C．（
[image: image46.wmf]6

π

，0）　　　　 D．（
[image: image47.wmf]12

π

，0）

　　12．甲、乙、丙、丁与小强一起比赛象棋，每两人都要比赛一盘，到现在为止，甲已经赛了4盘，乙赛了3盘，丙赛了2盘，丁只赛了1盘，则小强已经赛了（　）

　　A．4盘　　　　B．3盘　　　　　C．2盘　　　　 D．1盘

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	得分

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

　　二、填空题：本题共4小题，共16分，把答案填在题中的横线上

　　13．已知集合P＝{（x，y）|y＝m}，Q＝{（x，y）|y＝
[image: image48.wmf]1

+

x

a

，a＞0，a≠1}，如果P
[image: image49.wmf]I

Q有且只有一个元素，那么实数m的取值范围是________．

　　14．某商场开展促销抽奖活动，摇出的中奖号码是8，2，5，3，7，1，参加抽奖的每位顾客从0～9这10个号码中任意抽出六个组成一组，若顾客抽出的六个号码中至少有5个与摇出的号码相同（不计顺序）即可得奖，则中奖的概率是________．

　　15．设 ，表示平面，a，b表示不在内也不在内的两条直线，给出下列四个论断：①a∥b；②∥；③a⊥；④b⊥，若以其中三个论断作为条件，余下一个作为结论，可以构造一些命题，写出你认为正确的一个命题________．

　　16．椭圆
[image: image50.wmf]1
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的离心率为
[image: image51.wmf]2

1

，则a＝________．

　　三、解答题：本大题共6小题，共74分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．（12分）已知正项等比数列{
[image: image52.wmf]n
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}满足条件：①
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5

4

3

2

1

=

+

+

+

+

a

a

a

a

a

；②
[image: image54.wmf]25
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，求{
[image: image55.wmf]n
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}的通项公式
[image: image56.wmf]n
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　　18．（12分）设a＞0，函数f（x）＝
[image: image57.wmf]3

x

-ax在[1，＋∞）上是单调函数．

（1）求实数a的取值范围；

（2）设
[image: image58.wmf]0

x

≥1，f（x）≥1，且f（f（
[image: image59.wmf]0

x

））＝
[image: image60.wmf]0

x

，求证：f（
[image: image61.wmf]0

x

）＝
[image: image62.wmf]0

x

．

　　注意：考生在（19甲）、（19乙）两题中选一题作答，如果两题都答，只以（19甲）计分．

　　19甲．（12分）如图．已知斜三棱柱ABC-
[image: image63.wmf]1

1

1

C

B

A

的各棱长均为2，侧棱
[image: image64.wmf]1

BB

与底面ABC所成角为
[image: image65.wmf]3

π

，且侧面
[image: image66.wmf]1

1
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ABB

垂直于底面ABC．

[image: image307.png]


（1）求证：点
[image: image67.wmf]1

B

在平面ABC上的射影为AB的中点；

（2）求二面角C-
[image: image68.wmf]1

AB

-B的大小；

（3）判断
[image: image69.wmf]C

B

1

与
[image: image70.wmf]A

C

1

是否垂直，并证明你的结论．

　　19乙．（12分）如图，以正四棱锥V-ABCD底面中心O为坐标原点建立空间直角坐标系O-xyz，其中Ox∥BC，Oy∥AB，E为VC中点，正四棱锥底面边长为2a，高为h．

[image: image71.png]



（1）求cos（
[image: image72.wmf]BE

，
[image: image73.wmf]DE

）；

（2）记面BCV为 ，面DCV为，若∠BED是二面角VC-的平面角，求∠BED．

　　20．（12分）学校食堂改建一个开水房，计划用电炉或煤炭烧水，但用煤时也要用电鼓风及时排气，用煤浇开水每吨开水费为S元，用电炉烧开水每吨开水费为P元．

　　
[image: image74.wmf]5

2

.

0

5

+

+

=

y

x

S

，
[image: image75.wmf]y
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．
　　其中x为每吨煤的价格，y为每百度电的价格，如果烧煤时的费用不超过用电炉时的费用，则仍用原备的锅炉烧水，否则就用电炉烧水．

（1）如果两种方法烧水费用相同，试将每吨煤的价格表示为每百度电价的函数；

（2）如果每百度电价不低于60元，则用煤烧水时每吨煤的最高价是多少?

　　21．（12分）已知函数f（x）＝
[image: image76.wmf]3

log

（ax＋b）图象过点A（2，1）和B（5，2）．

（1）求函数f（x）的解析式；

　　（2）记
[image: image77.wmf])
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[image: image78.wmf]*
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[image: image79.wmf])
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[image: image80.wmf]1
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[image: image81.wmf]*
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均成立，若存在，求出k的最大值，若不存在，请说明理由．

　　22．（14分）（理）已知椭圆C的方程为
[image: image82.wmf]1
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（a＞b＞0），双曲线
[image: image83.wmf]1
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的两条渐近线为
[image: image84.wmf]1
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、
[image: image85.wmf]2

l

，过椭圆C的右焦点F作直线l，使l⊥
[image: image86.wmf]1

l

，又l与
[image: image87.wmf]2

l

交于P点，设l与椭圆C的两交点从左到右依次为B、A（如图所示）．

[image: image88.png]xM\





求：
[image: image89.wmf]|

|

|
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PA
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的最大值及取得最大值时椭圆C的率心率e的值．

　　（文）中心在原点，焦点在x轴上的椭圆，率心率
[image: image90.wmf]2
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，此椭圆与直线
[image: image91.wmf]0
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交于A、B两点，且OA⊥OB（其中O为坐标原点）．

（1）求椭圆方程；

（2）若M是椭圆上任意一点，
[image: image92.wmf]1

F

、
[image: image93.wmf]2

F

为椭圆的两个焦点，求
[image: image94.wmf]2
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MF

F

Ð

的取值范围；

参考答案

1．C　2．（理）C　（文）A　3．D　4．C　5．A　6．D　7．A　8．C　9．D　

10．（理）D　（文）A　11．B　12．C　13．
[image: image95.wmf])
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[image: image96.wmf]42
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15．①②④
[image: image97.wmf]Þ

③或①②③
[image: image98.wmf]Þ

④　16．
[image: image99.wmf]2
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或
[image: image100.wmf]6
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　　17．解析：设等比数列的公比为q，由已知条件，
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　　①÷②得：
[image: image102.wmf]25
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　　即　
[image: image105.wmf]0
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　　18．解析：（1）任取
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、
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　　∵　
[image: image117.wmf]2
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　　显然，不存在一个常数a，使得
[image: image119.wmf]a
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　　∵　f（x）有确定的单调性，　∴　必存在一个常数a，使
[image: image120.wmf]a
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　　∴　a≤3，这时有f（
[image: image122.wmf]2
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）＞f（
[image: image123.wmf]1
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）．　∴　f（x）在[1，＋∞
[image: image124.wmf])

上是增函数，故a的取值范围是（0，3
[image: image125.wmf]]
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　　（2）设f（
[image: image126.wmf]0
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　　则
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　　∵　
[image: image131.wmf]1
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　　19．解析：（甲）（1）如图，在平面
[image: image139.wmf]1

BA

内，过
[image: image140.wmf]1

B

作
[image: image141.wmf]D

B

1

⊥AB于D，

　　∵　侧面
[image: image142.wmf]1

BA

⊥平面ABC，

　　∴　
[image: image143.wmf]D

B

1

⊥平面ABC，
[image: image144.wmf]BA
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是
[image: image145.wmf]1

BB

与平面ABC所成的角，∴　
[image: image146.wmf]BA

B
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＝60°．

　　∵　四边形
[image: image147.wmf]1

1

A

ABB

是菱形，

　　∴　△
[image: image148.wmf]1

ABB

为正三角形，
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　　（2）连结CD，∵　△ABC为正三角形，

　　又∵　平面
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 EMBED Equation.3  [image: image152.wmf]I
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　　∴　∠CED为二面角C-
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　　（乙）（1）依题意，B（a，a，0），C（-a，a，0），D（-a，-a，0），E 
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　　由向量的数量积公式，有
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　　（2）∵　∠BED是二面角 -VC- 的平面角，∴　
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　　20．解析：（1）由题意，得5x＋0.2y＋5＝10.2y＋20
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　　答：每吨煤的最高价为153元．

　　21．解析：（1）由已知，得
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　　设存在正数k，使得
[image: image215.wmf]×

+

+

)

1

1

)(

1

1

(

2

1

a

a

…
[image: image216.wmf]1

2

)

1

1

(

+

³

+

×

n

k

a

n

对一切
[image: image217.wmf]*

N

Î

n

均成立，

　　则
[image: image218.wmf]×

+

+

+

£

)

1

1

)(

1

1

(

1

2

1

2

1

a

a

n

k

…
[image: image219.wmf])

1

1

(

n

a

+

×

．记
[image: image220.wmf]×

+

+

+

=

)

1

1

)(

1

1

(

1

2

1

)

(

2

1

a

a

n

n

F

…


[image: image221.wmf])

1

1

(

n

a

+

×

，则
[image: image222.wmf])

1

(

+

n

F



 EMBED Equation.3  [image: image223.wmf]×

+

+

+

=

)

1

1

)(

1

1

(

3

2

1

2

1

a

a

n

…
[image: image224.wmf])

1

1

(

n

a

+

×



 EMBED Equation.3  [image: image225.wmf])

1

1

(

1

+

+

n

a

．

　　∵　
[image: image226.wmf]1

)

1

(

2

)

1

(

2

1

)

1

(

4

)

1

(

2

)

3

2

)(

1

2

(

2

2

)

(

)

1

(

2

=

+

+

>

-

+

+

=

+

+

+

=

+

n

n

n

n

n

n

n

n

F

n

F

．

　　∴　
[image: image227.wmf])

(

)

1

(

n

F

n

F

>

+

，∴　F（n）是随n的增大而增大，

　　∵　
[image: image228.wmf]*

N

Î

n

，∴　当
[image: image229.wmf]1

=

n

时，
[image: image230.wmf]3

3

2

)

1

(

)

(

min

=

=

F

n

F

．
　　∴　
[image: image231.wmf]3

3

2

£

k

，即k的最大值为
[image: image232.wmf]3

3

2

．

　　22．（理）解析：设C的半焦距为c，由对称性，不妨设
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　　故点P在椭圆的右准线
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　　设点A内分有向线段
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　　∵　点A在椭圆C上，将点A的坐标代人椭圆方程化简，整理，有
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　　分别过A、B作椭圆C的右准线的垂线，垂足分别为N、M．

　　设|PB|＝t|PA|，可得|BM|＝t|AN|，
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　　（文）（1）设椭圆方程为
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　　∴　椭圆方程化简为　
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　　∵　椭圆与直线相交，解方程组：
[image: image273.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

=

=

+

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

+

-

=

+

②

①

3

3

2

2

2

0

3

2

3

3

1

2

2

2

2

2

2

2

2

x

y

b

y

x

y

x

b

y

b

x


　　由①代入②，代简得
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　　根据韦达定理，设A（
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　　把④代入③，得
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　　∴　所求椭圆方程为　
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